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Recueils et coutumes de la Commission royale pour la 
publication des ancienne lois et ordonnances 

 
Recueil des Ordonnances de Pays-Bas 

 
1ère série, 1381 – 1506 : 
 

- Section 1 : 
o P. BONENFANT, J. BARTIER et A. VAN NIEUWENHUYSEN, Ordonnances de 

Philippe le Hardi, de Marguerite de Male et de Jean sans Peur, Tome I (1381 – 
1393), 1965, VI-649p., 55€ 

 
o A. VAN NIEUWENHUYSEN, Ordonnances de Philippe le Hardi, de Marguerite de 

Male et de Jean sans Peur, Tome II (1394 – 1405), 1974, 1018p., 55€ 
 

o J.-M. CAUCHIES, Ordonnances de Philippe le Hardi, de Marguerite de Male et de 
Jean sans Peur, Tome III (1405 – 1419), 2001, XXIX-571p., 55€ 

 
- Section 2 : 

o J.-M. CAUCHIES, Tome I. Ordonnances générales. Avec la collaboration de G. 
DOCQUIER, 2013, 167p., 45€ 
 

o Ph. GODDING, Tome II. Ordonnances de Philippe le Bon pour les duchés de 
Brabant et de Limbourg et les pays d’Outre-Meuse. 1430-1467, 2005, 666p., 55€ 
 

o J.-M. CAUCHIES, Tome III. Ordonnances de Philippe le Bon pour le Comté de 
Hainaut. 1425-1467. Avec la collaboration de G. DOCQUIER, 2010, 440p., 45€ 

 
o J.-M. CAUCHIES , J.-M. YANTE, Tome IV. Ordonnances de Philippe le Bon pour le 

comté de Namur 1421-1466 et le duché de Luxembourg 1443-1464, 2023, 208p., 
45€ 
 

2ème série, 1506 – 1700 :   
 

o Règne de Charles-Quint, 1506 à 1555, 1885, XVI-452 p., + supplement, 1890, 
contenant la pagination 379 à 519, 55€ 
 

o Ch. LAURENT, I. Règne de Charles-Quint, du 7 octobre 1506 au 16 décembre 1519, 
1893, 762 p., 55€ 
 

o CH. LAURENT et J. LAMEERE, II. Règne de Charles-Quint, du 29 janvier 1519 (1520, n. 
st.) au 31 décembre 1529, 1898, 628 p., épuisé 
 

o J. LAMEERE, III. Règne de Charles-Quint, du 8 janvier 1529 (1530, n. st.) au 11 
décembre 1536, 1902, 604 p., épuisé  
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o J. LAMEERE, H. SIMON, IV. Règne de Charles-Quint, du 9 janvier 1536 (1537, n. st.) au 

24 décembre 1543, 1907, 528 p., épuisé 
 

o J. LAMEERE, H. SIMON, V. Règne de Charles-Quint, du 1er janvier 1543 (1544, n. st.) 
au 28 décembre 1549, 1910, 641 p., 55€ 

 
o J. LAMEERE, VI. Règne de Charles-Quint, du 9 janvier 1549 (1550, n. st.) au 25 octobre 

1555, 1922, 510 p., 55€ 
 

o Règne de Philippe II (liste provisoire), 1555-1598, 1912, VIII-319 p., épuisé 
 

o Ch. TERLINDEN et J. BOLSEE, VII. Règne de Philippe II, du 26 octobre 1555 au 27 août 
1559, 1957, 560 p., 55€ 
 

o Ch. TERLINDEN et J. BOLSEE, VIII. Règne de Philippe II, du 8 août 1559 au 31 
décembre 1562, 1978, 417 p., 45€ 
 

o V. BRANTS, Règne d'Albert et Isabelle (1597-1621) : 

• 1598-1621, XV-103 p., épuisé 

• du 10 septembre 1597 au 30 avril 1609, 1909, 431 p., épuisé 

• du 8 mai 1609 au 14 juillet 1621, 1912, 513 p., épuisé 
 

o Règnes de Philippe IV (1621-1665) et Charles II (1665-1700), 1910, XII-288 p., épuisé 
 

o V. BRANTS, Les ordonnances monétaires du XVIIe siècle. Albert et Isabelle, Philippe IV 
et Charles II, 1914, XXXII-293 p. avec planches monétaires., 45€ 

 
3ème série, 1700 – 1794 :  
 

o Volume I. 1700 à 1750, 1851, XXXIV-492 p., 45€ 
 

o Volume II. 1751 à 1780, 1853, XIV- 454 p., 45€ 
 

o Volume II. 1781 à 1794, 1858, XXXVII- 413 p., épuisé 
 

o L. GACHARD, I. du 18 novembre 1700 au 23 juin 1706, 1860, LXII- 378 p., épuisé  
 

o L. GACHARD, II. du 8 juillet 1706 au 31 octobre 1715, 1867, CL- 876 p., 55€ 
 

o L. GACHARD, III. du 2 janvier 1716 au 29 décembre 1725, 1873, LXXIII- 651 p., 55€ 
 

o L. GACHARD, IV. du 9 janvier 1726 au 25 octobre 1734, 1877, XXXVI-720 p., épuisé 
 

o L. GACHARD, V. du 6 novembre 1734 au 14 mars 1744,1882, CVI-686 p., 55€ 
 

o L. GACHARD, VI, du 27 mars 1744 au 22 décembre 1750, avec préface par Ch. PIOT, 
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1887, XXVI- 659 p., 55€ 
 

o J. DE LE COURT, VII, du 16 janvier 1751 au 24 décembre 1755, 1890, 590 p., 55€ 
 

o J. DE LE COURT, VIII, du 12 janvier 1756 au 28 décembre 1762, 1894, 558 p., 55€ 
 

o J. DE LE COURT, IX, du 7 janvier 1763 au 21 décembre 1769, 1897, 594 p., épuisé 
 

o J. DE LE COURT, X,  du 4 janvier 1770 au 22 décembre 1774, 1901, 522 p., épuisé 
 

o J. DE LE COURT, XI,  du 14 janvier 1775 au 30 décembre 1780, 1905, XXXV- 475 p., 
épuisé 

 
o P. VERHAEGEN, XII, du 10 janvier 1781 au 23 décembre 1786, 1910, XIV,630 p., 55€ 

 
o P. VERHAEGEN, XIII, du 1er janvier 1787 au 28 décembre 1790, 1914, XIV-699 p., 55€ 

 
o P. VERHAEGEN, XIV, du 13 janvier 1791 au 30 mars 1793, 1936, VI-554 p., 55€ 

 
o P. VERHAEGEN, XV, du 1er avril 1793 au 25 février 1804 (avec supplément), par le 

même, 1942, V-291 p., 45€ 
 

 

Recueil des Ordonnances de la principauté de Liège 
 
1ère série, 974 – 1506 : 
 

o 974 à 1505, 187, XXXVII-96 p., épuisé 
 

o S. BORMANS, 1878, CXIV-896p., épuisé 
 

2ème série, 1507 – 1684 : 
 

o 1507 à 1684, 1860, XIII-254 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, I., du 18 février 1507 à décembre 1580, 1869, X-463 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, II., du 6 mars 1581 au 24 novembre 1620, 1871, XII-463 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, III., du 18 janvier 1621 au 24 novembre 1684, achevé par S. BORMANS, 
1872, XII-491 p., épuisé 

 
3ème série, 1684 – 1794 : 
 

o 1684 à 1794, 1851, XXXIV en 470 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, I., du 28 novembre 1684 au 3 mars 1744, 1855, XXXV-874 p., épuisé 
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o L. POLAIN, II., du 10 mars 1744 au 5 juin 1794, 1860, XXXV-1084 p., épuisé  

 
 

Recueil des Ordonnances de la principauté de Stavelot 
 

o Liste chronologique des édits-ordonnances de la principauté de Stavelot et Malmédy, 
de 650 à 1794, 1852, XIII-134 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, 1648-1795, 1864, IV-487 p., épuisé 
 

o L. POLAIN, 1240-1795, 1868, V-475 p., épuisé 
 
 

Recueil des Ordonnances du duché de Bouillon 
 

o L. POLAIN, 1240-1795, 1868, V-475 p., épuisé 
 

o Liste chronologique des édits et ordonnances de l’ancien duché de Bouillon, de 1240 
à 1795, 1685, XI en 79 p., épuisé 
 

o P. BODARD, II., Ordonnances et autres actes juridiques concernant le duché de 
Bouillon (1559-1790), 1977, VIII-405 p., 45€ 

 
 

Coutumes du pays et duché de Brabant 
 
Duché : 
 

o Willem van der Tanerijen : Boec van der loopender Practijken der Raidtcamere van 
Brabant, uitgegeven door Eg.I. STRUBBE, 1952, XXX, 645-414 p., 55€ 

 
Quartier de Bruxelles : 
 

o A. DECUYPER, I., Coutumes de la ville de Bruxelles, 1869, 622 p., épuisé 
 

o C. CASIER, II., Coutumes diverses, 1873, 571 p., épuisé 
 
Quartier d’Anvers : 
 

o G. DE LONGE, I., Coutumes de la Ville d’Anvers, 1870, 740p., 55€ 
 

o G. DE LONGE, II., Coutumes de la Ville d’Anvers, 1871, 839 p., 55€ 
 

o G. DE LONGE, III., Coutumes de la Ville d’Anvers, 1872, 611 p., 55€ 
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o G. DE LONGE, IV., Coutumes de la Ville d’Anvers, 1874, 863 p., épuisé 
 

o G. DE LONGE, V., Coutumes de Kiel, de Deurne et de Lierre, 1875, 713 p., épuisé 
 

o G. DE LONGE, VI., Coutumes de Santhoven, de Turnhout et de Rumpst, 1877, 675 p., 
épuisé 

 
o G. DE LONGE, VII., Coutumes de Herentals, Casterlé, Moll, Balen et Desschel, Gheel, 

Hoogstraeten, Bef-feren et Putte, et Coutumes féodales du Pays de Malines, 1878, 
596 p. épuisé 

 
Quartier de Louvain et de Tirlemont : 
 

o C. CASIER, Quartier de Louvain et de Tirlemont, 1874, IV-783 p., épuisé 
 
Coutumes de la ville d’Aerschot, de Neder-Assen et de Caggevinne : 
 

o C. CASIER, Coutumes de la ville d’Aerschot, de Neder-Assent et de Caggevinne, 1894, 
232 p., 45€ 

 
 

Coutumes de la seigneurie de Malines 
 

o G. DE LONGE, Coutumes de la ville de Malines, 1879, 207 p. épuisé 
 

o L. Th. MAES, Costumen van de stad Mechelen : Ontwerp-costumen van 1527, 1960, 
231 p., 45€ 

 
 

Coutumes du pays et comté de Flandre 
 
Privilèges et chartes de franchises de la Flandre : 
 

o G. ESPINAS, Ch. VERLINDE en J. BUNTINX, Actes généraux et Flandre française (eerste 
deel), 1959, X en 384 p., 45€ 

 
o G. ESPINAS, Ch. VERLINDE en J. BUNTINX, Flandre française (tweede deel), 1961,   

328 p., 45€ 
 
Quartier de Gand : 
 

o A. E. GHELDOLF, Coutume de la ville de Gand, par A.E. GHELDOLF, 1868, XI-748 p., 
épuisé 

 
o A. DE BOIS, L. DE HONDT, Coutume de la ville de Gand (suite), 1887, 736 p., épuisé 
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o Th. DE LIMBURG-STIRUM, Coutumes des deux villes et pays d'Alost, 1878, LXXX-814 
p., épuisé 
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o Th. DE LIMBURG-STIRUM, Coutumes de la ville d'Audenarde (première partie), 1882, 
XXXV-710 p., épuisé 

 
o Th. DE LIMBURG-STIRUM, Coutumes de la ville d'Audenarde (deuxième partie), 1886, 

XXVII-538 p., épuisé 
 

o Th. DE LIMBURG-STIRUM, Coutumes de la ville de Termonde, 1896, LI-460 p., épuisé 
 

o D. BERTEN, Coutume du Vieuxbourg de Gand, 1904, 684 p., épuisé 
 

o D. BERTEN, Coutume du Vieuxbourg de Gand, 1903, 608 p., épuisé 
 

o D. BERTEN, Coutumes des seigneuries enclavées dans le Vieuxbourg de Gand, 1904, 
714 p., 55€ 

 
o D. BERTEN, Coutumes de la seigneurie de Saint-Pierre-lez-Gand, 1905, CCXXXI-387 p., 

épuisé 
 

o Th. DE LIMBURG-STIRUM, Coutume de la ville et de la châtellenie de Courtrai, 1905, 
XXVI-600 p., épuisé 

 
o J. MONBALLYU, Costumen van de stad en van de kasselrij Kortrijk - II. Turben 

afgenomen door de Kortrijkse Schepenbank (1485-1581),  1989, XX en 215 p., 45€ 
 

o D. BERTEN, Coutumes de la seigneurie de Saint-Bavon-lez-Gand, 1907, CDIX-289 p., 
épuisé 

 
Quartier de Bruges : 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la ville de Bruges, I., 1874, 608 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la ville de Bruges, II., 1875, 815 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume du Franc de Bruges, I., 1879, 810 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de Franc De Bruges, II., 1879, 796 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de Franc de Bruges, III., 1880, 620 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume du Bourg de Bruges, I., 1883, 639 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de Bourg de Bruges, II., 1883, 658 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de Bourg de Bruges, III., 1885, 351 p., 45€ 
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o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la Prévôté de Bruges, I., 1887, 508 p., 
épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la Prévôte de Bruges, II., 1887, 352 p., 45€ 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, I., 
1890, 628 p., 55€ 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, II., 
1891, 749 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, III., 
1891, 557 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, IV., 
1892, 743 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, V., 
1892, 524 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes des petites villes et seigneuries enclavées, VI., 
et supplément, 1893, 616 p., épuisé 

 
Quartier de Furnes : 
 

o GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et de la châtellenie de Furnes, I., 1897, 
311 p. (*) II, 1896, 604 p. (*) ; III, 1897, 540 p. ; IV, 1897, 566 p., épuisé 
 

o GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et de la châtellenie de Furnes, II, 1896, 
604 p., épuisé 

 
o GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et de la châtellenie de Furnes, III., 

1897, 540 p., 55€  
 

o GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et de la châtellenie de Furnes, IV., 
1897, 566 p., épuisé 

 
o GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et du port de Nieuport, 1901, 491 p., 

épuisé 
 

o GILLIODTS-VAN SEVEREN Coutumes de Lombardside, Loo et Poperinghe, 1902,      
566 p., épuisé 

 
Quartier d’Ypres : 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la ville d'Ypres I, 1908, LXXII-645 p., épuisé 
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o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la ville d'Ypres II, 1908, 678 p., 55€ 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la Salle et châtellenie d'Ypres I, 1911, LXXVI-
412 p., épuisé 
 

o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutume de la Salle et châtellenie d'Ypres II, 1911,      
484 p., épuisé 

 
o L. GILLIODTS-VAN SEVEREN, Coutumes de la ville et commune de Roulers, 1914,    

436 p., 45€ 
 

o P. DE PELSMAEKER, Registres aux sentences des échevins d'Ypres, 1914, VI-471 p., 
épuisé 

 
o Eg.I. STRUBBE et P. DE SIMPEL, Coutumes de la ville et châtellenie de Warneton, 

1958, L-389 p., 45€ 
 
 

Coutumes du pays et comté de Hainaut 
 

o Ch. FAIDER, I., 1871, IV-479 p., épuisé 
 

o Ch. FAIDER, II., 1874, 707 p., épuisé 
 

o Ch. FAIDER, III., 1878, XXXVII-958 p., introduction par J. DE LE COURT, 1883, LXXXVI 
p., épuisé 

 
 

Coutumes du pays de Liège 
 

o J.J. RAIKEM et L. POLAIN, I., 1870, IX-554 p., épuisé 
 

o J.J. RAIKEM, II., avec la collaboration de L. POLAIN et S. BORMANS, 1873, CLXXXI-612 
p., épuisé 

 
o L. CRAHAY et S. BORMANS, III., 1884, CLXVII-575 p., 55€ 

 
o L. GENICOT et R.-M. ALLARD Sources du droit rural du quartier d'Entre-Sambre-et-

Meuse I., 1968, XII-468 p. , 45€ 
 

o L. GENICOT et R.-M. ALLARD Sources du droit rural du quartier d’Entre-Sambre et 
Meuse II., 1981, 410 p., 45€ 

 
o R.-M. ALLARD et Ph. GODDING, Sources du droit rural du quartier d’Entre-Sambre-et-

Meuse III., 2014, 439 p., 45€ 
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Coutumes du duché de Limbourg et pays d’outre-Meuse 

 
o C. CASIER et L. CRAHAY, I., 1889, LXXII-452 p., épuisé 

 
o J. THISQUEN, II., 1958, 371 p., 2 hors-texte, 45€ 

 
 

Coutumes de la principauté de Stavelot 
 

o E. PONCELET, M. YANS et G. HANSOTTE, Les records de coutumes du pays de 
Stavelot, 1958, 497 p., 45€ 

 
 

Coutumes du comté de Looz, de la seigneurie de Saint-Trond et du comté 
impérial de Reckheim 
 

o L. CRAHAY, I., 1871, XLVI-790 p., épuisé 
 

o L. CRAHAY, II., 1872, 626 p., épuisé 
 

o L. CRAHAY, III., 1897, XXX-669 p., épuisé 
 
 

Coutumes des pays et duché de Luxembourg et comté de Chiny 
 

o M.N.J. LECLERCQ, I., 1867, VII-481 p., épuisé 
 

o M.N.J. LECLERCQ, II., 1869, 373 p., épuisé 
 

o M.N.J. LECLERCQ, II. Supplément, 1878, IV-40 p., épuisé 
 

o Ch. LAURENT, II. deuxième supplément, 1887, 485 p., 45€ 
 
 

Coutumes de Namur et de Philippeville 
 

o J. GRANDGAGNAGE, I., 1869, LVI-544 p., épuisé 
 

o J. GRANDGAGNAGE, II., 1870, 467 p., épuisé 
 

o L. GENICOT en J. BALON, Formulaire namurois du XIVe siècle, 1955, 446 p., 45€ 
 

o C. DOUXCHAMPS-LEFEVRE en Ph. GODDING, Enquêtes par turbe du Conseil de 
Namur (1496-1630), 1972, XXI-341 p., 45€ 
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o Ph. GODDING, Conseils et rencharges de la Haute Cour de Namur (1440-1488), 1992, 
257 p., 45€ 

 
 

Coutumes de la ville de Maestricht 
 

o L. CRAHAY, 1876, XCV-527 p., épuisé 
 
 

Coutumes de la ville de Tournai 
 

o L. VERRIEST, Costumen van de stad Doornik, 1923, VII, 517-XX p., 55€ 
 

o G. VAN DIEVOET, Coutumes du Tournaisis, 2006, 328 p., 45€ 
 
 

Recueil de l’ancienne jurisprudence de Belgique 
 
1ère série : 
 

o R.C. VAN CAENEGEM, Les arrêts et jugés du Parlement de Paris sur appels flamands, 
conservés dans les registres du Parlement : 

 

• Tome I: textes (1320-1453), 1966, 657 p., 55€ 
 

• Tome II: textes (1454-1521), 1977, 882 p., 55€ 
 

• Tome III: Introduction historique par S. DA et indices par H. DE RIDDER- 
SYMOENS et D. LAMBRECHT, 2002, 290 p., 3 volumes, 125€ 

 
o S. DA, Les appels flamands au Parlement de Paris. Regestes des dossiers de procès, 

1998, X-564 p., 55€ 
 

o Grand Conseil et Parlement à Malines : 
 

• J.Th. DE SMIDT en Eg.I. STRUBBE, Geëxtendeerde sententiën en 
procesbundels (dossiers) berustende in het archief van de Grote Raad van 
Mechelen (1470-1504), Deel I, in samenwerking met M.J. Abeling, J.C. Andries 
en J. Van Rompaey, 1965, XXXVI-647 p., 55€ 

 

• S.Th.E. BREKELMANS, E. J. SCHREUDER en C.L. VERKERK, Geëxtendeerde 
sententiën (1504-1531), Deel II, opgesteld onder de leiding van J.Th. De 
Smidt, Eg. I. STRUBBE en J. Van Rompaey, 1971, XXIV-729 p., 55€ 

 

• S. Th.E. BREKELMANS, J.M.I. KOSTER-VAN DIJK, C.L. VERKERK, Ch. COPPENS en 
L.J.J. HUIJBREGTS , Deel III (1531-1541), 1979, XV-729 p., 55€ 
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• R. VAN ANSWAARDEN, L.J.J. HUIJBREGTS, A.H. HUUSSEN Jr., J.M.I. KOSTER-
VAN DIJK en H. DE SCHEPPER, Deel IV (1541-1551), 1985, XV-654 p., 55€ 

 

• R.VAN ANSWAARDEN, L.J.J. HUIJBREGTS, J.M.I. KOSTER-VAN DIJK, H. DE 
SCHEPPER en A. WIJFFELS, Deel V (1551-1563), 1987, XVI-623 p., 55€ 

 

• R.VAN ANSWAARDEN, L.J.J. HUIJBREGTS, J.M.I. KOSTER-VAN DIJK, H. DE 
SCHEPPER en A. WIJFFELS, Deel VI (1563-1580), 1988, XVIII-701 p., 55€ 

 
2ème série : Conseil souverain de Tournai et Parlement de Flandre : 
 

o S. DA en V. DEMARS-SION, Jurisprudence du Parlement de Flandre de Georges de 
GHEWIEST, 2008, XXI-850p., 55€ 

 
3ème à la 6ème série : 
 

o Le Grand Conseil de Malines - De Grote Raad van Mechelen; Le Conseil privé - De 
Geheime Raad ; La Jurisprudence liégeoise ; De Raad van Vlaanderen ; Le Conseil de 
Brabant - De Raad van Brabant : en préparation 

 
7ème série : 
 

o C. VLEESCHOUWERS en M. VAN MELKEBEEK, Cours ecclésiastiques - Kerkelijke 
rechtbanken : Liber sentenciarum van de officialiteit van Brussel (1448-1459), tome I: 
1448-1454; tome II: 1455-1459, 1982, 1245 p., 2 volumes, 85€ 

 
o D. LAMBRECHT, Acta processus circa synodum. Proces gevoerd door Brugge, Damme 

en het Vrije tegen de bisschop van Doornik voor de officialiteit te Reims en de curie 
te Rome (1269-ca 1301), 1988, XXXIX-540 p., 55€ 

 
o C. VLEESCHOUWERS et M. Van MELKEBEEK, Registres de sentences de l'officialité de 

Cambrai (1438-1453), 1998, XVII-992 p., 2 volumes, 85€ 
 

Constitution de la Belgique   
 

o B. Deseure, Drafts and proposals for the Belgian Constitution of 1831. Critical edition,  
Ontwerpen en voorstellen voor de Belgische Grondwet van 1831. Kritische uitgave, 
Projets et propositions pour la Constitution belge de 1831. Édition critique,  2020, 
469 p., € 45 

 


